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第 345回（令和元年９月）定例会 
第２回各会派政務調査会長会 開催結果 

 
１ 日時 

令和元年 10月 11 日（金）12 時 08 分から 12時 32 分まで 

 
２ 場所 

第３号館６階 第２委員会室 
 
３ 出席者 

自由民主党     春名哲夫    政務調査会長（座長） 
大豊康臣    政務調査副会長 

ひょうご県民連合  竹内英明      政務調査会長 
公明党・県民会議  越田浩矢    政務調査会長 
維新の会      高橋みつひろ  政務調査会長 
日本共産党     きだ 結    政務調査会長 

（オブザーバー） 
自由民主党     門間雄司    政務調査副会長 
          村岡真夕子   政務調査副会長 
公明党・県民会議  島山清史      政務調査副会長 
維新の会      増山 誠      政務調査副会長 
日本共産党     入江次郎     政務調査副会長 

 
４ 当日配付資料 
  別添のとおり 
 
５ 会議概要 
（１）会派提案意見書案に対する態度表明・整理 

各会派から他会派提案意見書案に対する態度が別添のとおり表明された。 
その際、次の意見書案について、以下のとおり発言があった。 

 
ア 意見書案３「公職選挙法の改正を求める意見書」について 

  ○竹内英明 ひょうご県民連合政務調査会長 

ひょうご県民連合から提案している意見書案について、維新の会から「水

道・電力等の公共料金領収書を義務づける法改正」という修文案があるが、法

律に盛り込むというのは難しいのではないかと思われる。共産党からもご意見

あったように「住民票の提出」という追記にとどめていただければと思う。 
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 イ 意見書案２「防災・減災・国土強靱化緊急対策事業等の事業期間の延長を求め 

る意見書」について 
  ○大豊康臣 自由民主党政務調査副会長 

維新の会から「財政規律を考えた上で」という文言を追記する意見をいただ

いているが、当然の事でもあり、要望する側から相手の懐のことを心配するの

もいかがと思うので、再考を検討いただきたい。 

また、共産党からタイトルを「３か年緊急対策」に修正する意見をいただい

ているが、要望しているのは「防災・減災・国土強靱化緊急対策事業」と「緊

急自然災害防止対策事業」と明確にしているので、タイトルはそのままでいか

せていただきたい。「３か年緊急対策」になると範囲が広くなってしまう。 

  ○きだ結 日本共産党政務調査会長 

    「３か年緊急対策」を明確にするという趣旨での修正であったが、逆に広が

るということか。一旦党に持ち帰って検討させていただく。 

 

ウ 意見書案９「保育における副食費の無償化を求める意見書」について 
  ○きだ結 日本共産党政務調査会長 

自民党等からの意見としては、財源の話があると思う。確かに在宅で育児さ

れる方にはないということで、それはいずれ考えていかなければならないが、

家庭保育とは一旦切り離していただきたいと考える。財源についても共産党と

しては消費税に頼らない財源を作るという提案はしており、一旦切り離して「保

育の無償化」という点で再考いただけないか。 

○大豊康臣自由民主党政務調査副会長 

    おっしゃることは理解するが、(無償化の)制度が始まったばかりでもあり、

まだまだコンセンサスが得られないと考える。 

  ○竹内英明 ひょうご県民連合政務調査会長 

態度表に記載しているとおり、消費税の増税分で対応したということははっ

きりと分かっているため、消費税の話とは別とおっしゃったが、ここを抜きに

しての今回の措置については新たな財源を消費税に求めることになり、我々の

議論の部分を越えるところでもある。理想としてはよく分かるが、今の財源の

中で実現しようというのは一足飛びかと思う。 

○越田浩矢公明党・県民会議政務調査会長 

    幼児教育の無償化が始まったばかりであり、年収 360 万未満相当の世帯まで

対象が拡大されている。方向性としては目指すべきだと思うが、現時点では無

償化がはじまったばかりの状況や財源が見えてこない中で、現段階では無償化

の状況や財源の配分等を見極める必要があることから、賛同できないと考える。 

○高橋みつひろ 維新の会政務調査会長 

会派内でも副食費だけを取り上げるのはどうしてか等の意見もあったが、各
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会派の意見を尊重するため、修文で対応できないかと考えたところである。 

○春名哲夫 座長 

  修文対応が１会派、「×」が３会派という結果になった。全会派一致の基本

原則に基づき、今回は意見書９の提出を見送りたいと考える。 

  

 

（２）意見書案の整理 

（１）を踏まえ、座長において次のとおり整理した。 
① 全会派一致の賛同が得られた意見書案 

なし 
② 全会派一致の賛同に向けて座長調整案を示す意見書案 

意１ 避難所における生活環境の向上に係る対策を求める意見書 
意２ 防災・減災・国土強靱化緊急対策事業等の事業期間の延長を求める意 
   見書 
意３ 公職選挙法の改正を求める意見書 
意４ 太陽光発電の適切な導入に向けた制度設計と運用を求める意見書 
意５ あおり運転を厳罰化するための法改正等を求める意見書 
意６ インバウンドを地方創生の柱とする観光振興策の強化を求める意見書 
意７ 瀬戸内海を豊かな海によみがえらせる取組の強化を求める意見書 
意８ 精神障害者に対する公共交通機関の運賃割引の適用を求める意見書 

③ 全会派一致の賛同が得られなかった意見書案 
意９ 保育における副食費の無償化を求める意見書 

 
（３）日程確認 

第３回会議を 10月 21 日（月）決算特別委員会昼休憩時に開催することを確認

した。 

 


